

卷首语

既然作为大学生，就不妨像水，点点滴滴都是真实的生命。常听你感慨，一个人并不懒惰，也不庸俗，更不少才干，然而活得却未必尽兴。这困扰一直在折磨着你，使你常常在一次短暂的顿悟之后，又落入深深的蒙昧之中。从此，你紧锁的眉宇间又多了许多本不应该在

这个年龄出现的愁苦。你只会在寂寥的夜晚独自讲述孤独的故事。你常说年轻的心只会是不打伞的夏季走入如泣的雨中，只会是不醒的清晨执迷于那个不切实际的梦。这个时候的你，尽管是山，却过早地荒芜，尽管是风，却无法拥抱一夏天的梦。

然而，这不应该是你全部的故事，因为你有明亮的眼睛在证明着你蓬勃的朝气。你有似火的青春在诠释着你昂扬的斗志。对的，你该在飘飞的雨中抖落一身疲倦，用你坚定而有力的手指在大地上写下：我感谢生活，相信未来！不要再以沉默作序，因为你的书又翻开了一个崭新的情节，让眉间愁苦慢慢步入天空，细心去晾晒潮湿的青春。让青春重新奏歌，汨汨流入时代的耳鼓。于是你真正学会了在年轻的心壁上雕凿一种激情，一种信仰，一种向上的力量。让所有流动的血和热情，重新染上太阳辉煌而沉重的指纹！



本期导读

WARM----迎新

RESPONSIBLE----考研导师制度

COTORFUL----校园生活

OUR CLASS----书香班级

班级文化

中秋晚会 OUR ACTIVITY----篮球比赛

足球比赛 OUR EXPERIENCE----经验交流

ASSOCIATION----社团连线

TEACHING PRACTICE----五周年庆典

第一期 FREE TALK

ENGLISN CIRCLE----与计科系联谊



迎接新生



手续，帮助新生搬运行李，使新生真正感受到了学校的温暖。

这次迎接新生活活动，使新生们初步了解了学校的情况，为新生以后更好地学习奠定了坚实的基础。

2010年9月5日至7日，为迎接新生入学报到，外国语系部分老师和2009级各班同学分批迎接新生。在这次迎新活动中，外国语系老师们耐心解答了新生及家长的疑问，2009级学生充分发扬了无私助人的精神，带领新生们办理入学



新生感言

2010级专科3班王艳芳：

金秋掀开了我们人生的另一页，良好的校风、学风让我们更加坚信自己的选择。从老师身上，我们看到了“活到老，学到老”的求知精神；从师哥师姐身上，我们读得了“我主沉浮”的气概。

展望未来，我们满怀希望。我们相信生活自然会给热爱她的人戴上最美的花环。

2010级专科1班李腾：

时光流转，我已对大学生活多了份熟悉，少了当初的那种新奇感觉。当初那个懵懂又迷茫的我已经一步一个脚印走到了今天。过往的

日子沉淀成醇香的美酒，点点滴滴都值得回味。大学生活是一颗颗名叫钻石打造的皇冠，坚硬尊贵。是我们用求知的眼睛发掘，用勤劳的双手打磨的生存法宝；大学生活是一粒粒称为坚忍的珍珠串起的手链，精致华丽，是我们用坚强的内心磨砺，用不屈的毅力串联的求生宝贝；大学生活是一幕幕名为不放弃的场景组成的电视剧，励志悱恻，是我们用真诚的感情展现，用自然的行动表现的为梦奋斗的精神。

致大一新生的一封信

亲爱的各位新同学，当你们来到这个校园的时候，我们首先应该恭喜你，因为，你已经走过那所谓的“黑色七月”，进入“象牙塔”里，开始了自己充满向往和期待的大学生活。不论高考成绩如何，不论现在院校是否满意，你们都即将告别一段历史，从此开始新的生活。

成功不在于绝对的高度，而在于从你现有的起点跳起的高度。决定你未来人生是否成功和幸福的，不是你的中学是否是重点学校，也不是你的大学是否是中国名牌。真正能够决定你未来的，是未来四年中通过艰苦卓绝的努力而重新锻造的新的“你”。这个“你”可能性格外向，谈吐不凡；这个“你”可能内向腼腆，知识渊博；这个“你”可能热情似火；这个“你”可能冷静如冰……但，这一切的一切，都是那些装进你的大脑，流入你的血液，散发于你的一言一行之中的任何人都永远无法剥夺或偷走的素质和能力。

为了获得这样的能力，大家可能有各种各样的疑惑。到底要花多大的精力在自己的专业课学习上？如果不喜欢现在的专业，是否应该转专业，什么时候转，转到什么专业？用人单位到底需要什么样的能力，如何在大学培养？流利的英语是否重要到需要当作专业来学的地步？如果想出国，什么时候开始努力，怎样申请国外的大学？如果要考研，大学生活该如何规划？如果想毕业后创业，需要什么样的资

本? ……这样的问题可能永远也列不完,但对每一个大学新生,甚至大二、大三、大四的学生,都可能是永久的困惑。

济宁学院的各位名师将帮你理清思路、解答疑惑、规划人生、教你创造未来的幸福。

预祝绝望者,能够找到希望;预祝奋进者,能够找到通途;预祝思想者,能够获得启迪;预祝所有人,能够点燃激情、放飞梦想、收获丰满的人生!

外国语系实行考研导师制

9月24日下午2时,外国语系考研导师制启动仪式在外语楼圆形报告厅举行。系党总支书记王军、主任吕道利、副主任杨楠出席了启动仪式。外国语系八位研究生老师及2008级本科学生和2010级专升本的300多名面临考研的学生参加了这次仪式。仪式由杨楠主持。

会上,吕道利主任首先就实施考研导师制的意义以及考研准备的重要性作了重要的阐释。接着外国语系八位研究生老师结合自己的考研亲身体会,分别给大家讲授了一些心得和经验,给广大同学们以有益的指导和帮助。仪式上八位研究生老师分别认领了各自班级。在以后的考研学习中,八位研究生老师将分别担任对口班级的考研导师,进一步给同学们的考研作具体指导。

此次考研导师制仪式的启动,充分反映了外国语系对考研工作的重视。研究生老师的指导,必将大大减轻同学们考研路上的疑惑。(通讯员:乔华)



考研导师简介

杨楠

毕业院校：曲阜师范大学

寄语：成功在于勤奋，知识在于积累。
语言学习绝非一朝一夕之事，关键在于日积月累。



王林

毕业院校：山东师范大学

寄语：希望每个同学都确立一个明确的人生目标，脚踏实地，努力使自己的今天比昨天离目标更近一些。那样，你将会因忙碌而充实，因充实而快乐！

黄辉

毕业院校：东华大学

寄语：Believe you can fly
Believe you can touch the sky
Spread your wings and fly away
To achieve miracles in life



仇丽丽

毕业院校：武汉大学

寄语：“机遇永远只垂青那些有准备的头脑”。
选择一个正确的目标，并为之努力奋斗吧！
祝愿同学们考上理想中的院校！

孔德婧

毕业院校：曲阜师范大学

寄语：自信是一种明亮而不刺眼的光辉，是一种无需声张的厚实，是一种并不陡峭的高度。相信自己并朝着既定目标不断迈进，定能到达成功的彼岸！



桑春芳

毕业院校：鲁东大学

寄语：宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来

孔迁迁

毕业院校：中国海洋大学

寄语：向前吧！荡起生命之舟！破浪的船自会一路开放常新的花朵。

惠长征

毕业院校：曲阜师范大学

寄语：有志者事竟成！



2010-2011 学年团总支学生会成立

10月14日晚，外国语系在外语楼C201教室举行了系学生会和团总支干部换届选举，外国语系团总支书记徐俊凯、2009级辅导员孔迁迁老师、本届选举在学生会秘书长唐皓月的主持下顺利进行，各参选人员陈述了各自的参选理由，各班班委仔细倾听了参选人员的演讲，然后投票选出心中最合适的人选。

本次换届选举本着“公平、公正、公开”的原则，选出的学生会干部能为学生服务，有利于外国语系学生会和团总支日后工作的顺利开展。（通讯员：魏琦）

团总支

书记：徐俊凯 副书记：孙慧、孙建文

宣传部部长：郭旭 副部长：胡丽娜

组织部部长：肖寒梅 副部长：刘文静

实践部部长：王杰

青志联分会主席：孟令君



学生会

主席：焦学振 副主席：张志健 王弘宇 吕家炜

秘书长：唐皓月 副秘书长：闫晶、刘晓伦

学习部部长：吴晓彬 副部长：王雪燕

文艺部部长：刘祯 副部长：孙盼、布思佳

体育部部长：邹明友 副部长：崔运栋、曾庆旺

纪检部部长：李凡 副部长：周惠、田长春

卫生部部长：秦亚楠 副部长：赵南让

生活部部长：李苇杭 副部长：王旖旎

女生部部长：陈文 副部长：李田田

宿管部部长：孙媛媛 副部长：李春丽

社团联合会

英语爱好者协会会长：王杨

英语教学与实践协会会长：张健

六月魔术社社长：布思佳

篮球比赛

10月21日下午4:00, 外国语系与数学系的篮球队员共同演绎了一场别开生面的比赛。外国语系团总支书记徐俊凯亲临现场助阵。



虽然当天气温较低, 但丝毫没有影响队员们的热情。数学系先发制人, 投篮精准, 反应迅速, 很快确立了领先优势。面对不利的开局, 外国语系队员抖起精神, 扬起斗志, 以精彩的抢断, 熟练的上篮, 在场上掀起一次次的高潮。现场观众的欢呼声, 助威声不绝于耳。尽管, 外国语系队员最终未能将比分赶超, 但队员们的努力拼搏赢得了对手及所有观众的肯定。

本场比赛不仅为同学们提供了展示自我的舞台, 也增强了同学们的集体荣誉感, 增进了系与

系间的友谊, 为营造和谐校园奠定坚实基础。

(通讯员: 申洋)

足球比赛

11月17日下午4:00, 外国语系与计算机科学系举行了一场激动人心的足球比赛, 参赛队员均为两系选拔的优秀足球队员。

随着裁判员的一声哨令, 比赛正式开始。开场不久, 计算机科学系在球员的默契配合下, 拿下本场第一个进球。但外国语系球员们毫无惧色, 奋力拼搏。双方球员在赛场上挥洒活力, 尽显朝气。整场比赛中双方观战球迷热情高涨, 球场上不时掌声雷动。在激烈的角逐下, 最终外国语系 1:3 负于计算机科学系。



本次足球比赛本着“友谊第一, 比赛第二”的宗旨, 不仅丰富了同学们的课余时间, 增强了同学们强身健体的意识, 也增进了两系同学们的交流。

(通讯员: 张

佳佳)

书香班级

10月28日晚,外国语系10级专科一班在本班教室内举办了以“书香班级”为主题的团日活动。学生会主席兼班助的焦学振应邀参加了本次活动。



晚会上,班助焦学振演唱的韩文版《命运》立刻活跃本班气氛;随后尚惠敏等同学自编自导的话剧《中国话》既弘扬了儒家文化,又传达出希望各国友好相处的信息;诗歌朗诵等节目亦是多姿多彩,精彩纷呈。

通过观看节目,同学们不仅增进了彼此间的了解,而且从交流中汲取了知识,增加了对读书的兴趣。(通讯员:李腾)

班级文化建设

11月4日,外国语系2010级专科2班举办了“班级文化”活动,各位班委及全班同学共同参与了此次活动。



活动中,同学们积极剪纸绘画,为班级文化建设贡献力量,班委们出谋划策合理安排,征求同学们的意见尽到班委的职责。教室内一张张“心愿贴纸”粘成的心形,反映班级动态的“一角”等,共同营造了一种和谐的班级氛围。

这次“班级文化”活动,不仅展现了班委的组织策划能力,也反映了二班的凝聚力和向心力,为以后更好的学习和生活创造了良好的环境。(通讯员:孔越)

英语教学与实践协会举行五周年庆典活动

11月1日，外国语系英语教学与实践协会五周年庆典活动在校北门举行。

此次庆典，通过展板展览、发放宣传单及会员证等形式，向同学们介绍了协会的基本概况和取得的成果，吸引了不少同学前去观看，领取会员证的同学也



络绎不绝。对于同学们提出的问题，协会成员耐心地做出解答，现场气氛非常高涨。

此次庆典活动，不仅让全校同学进一步了解了英语教学与实践协会，扩大了协会在校影响力，为今后协会工作的开展奠定了基础，也为外国语系的发展注入了活力！（通讯员 周荣婷）

英语爱好者协会——英语角活动

金秋送爽，满载硕果。11月4日下午4:30，英语爱好者协会在外国语系多媒体教室C201组织举办了新学期第一期精彩纷呈的室内英语角。外教David和Howard应邀参加了本次活动。



活动以新颖的游戏“Warming up”拉开了帷幕，游戏立即调动了全场的气氛，随后的“英文朗诵比赛”、“谚语读读看”、“疯狂嘴吧练口令”等活动赢得了阵阵掌声。“英语摸鼻子”“Free talk”等节目又将活动推向高潮。最后活动在一首动听的歌曲中圆满结束。

此次活动充分体现了英语爱好者协会“Enjoy English Enjoy life”的宗旨。同时也为同学们提供了一个英语学习交流的平台，增进了同学们与外教的友谊，提高了同学们学习英语的热情。（通讯员：张玉 管显媛）

教学与实践协会——Free Talk

11月9日下午4:30, 外国语系英语教学与实践协会第一期 Free Talk 在外国语系 C201 举行, 辅导员孔迁迁、外教 Mike、Howard 出席了此次活动, 协会成员踊跃参与。

此次活动, 共六位选手参加, 演讲涉及电影、饮食、家乡等各个方面, 内容丰富, 形式多样, 同学们听得津津有味, 现场掌声不断。其间, 外教与在座同学的精彩互动, 唱歌、游戏, 将活动推向一个又一个高潮。最后 David 向同学们介绍了自己的家乡, 迷人的美景令同学们赞叹不已。

此次活动, 不仅为同学们提供了一个展示自我的舞台, 也为英语教育专业的同学以后走向工作岗位积累了经验。同时, 教学与实践协会全校会员的广泛参与, 也扩大了协会的影响力。(通讯员: 周荣婷)



趣味英语赛, 相约光棍节

——英语爱好者协会与计科系亲情联谊

趣味英语赛, 相约光棍节。11月11日晚7点, 英语爱好者协会与计科系亲情联谊, 在理科楼报告厅举办了一场精彩纷呈的晚会。英语爱好者协会及计算机科学系各兄弟社团参加了此次活动。



晚会以一首经典的老歌——《十年》拉开了序幕, 全场的气氛立即活跃起来。随后进行的“猜单词”“英语脱口秀”“单词记忆大比拼”等活动, 让同学们在欢乐中体会到了学习英语的乐趣。英语绕口令以及别出心裁的“南瓜蹲”游戏不时搏得阵阵掌声。精彩搞笑的电影对白以及选手们幽默滑稽的表演更是将晚会推向高潮。最后, 活动在一曲优美的歌声中圆满结束。

此次联谊晚会提高了广大同学学习英语的热情, 丰富了同学们的英语知识, 同时加深了与计科系的友谊, 为学院增添了一道新的风景线。(通讯员: 周静)

中秋晚会

9月22日晚，为了寄托中秋思乡之情，外国语系各班在教室举行中秋晚会，同学们都积极参与，外国语系瞬间变为温馨的大家庭。

在晚会过程中，同学们在欣赏其他同学精心准备的小节目之余，还品尝着代表团圆的美味月饼，温情浓浓，晚会还时不时穿插着各种有趣的小游戏，班级助理也加入其中，与同学们同乐。

通过这次中秋晚会，同学们一起融入一个温馨的家庭，加深了彼此间的友谊。
(通讯员: 魏琦)



经验交流会 (一)



10月11晚6:30，外国语系2010级新生与2009级部分学生干部进行了学习生活经验交流会。

在本次经验交流会上，10级新生们向09级部分学生干部询问了一些学习和生活上的问题，09级同学耐心的为新生们解疑，氛围十分融洽，本次交流会取得了理想的效果。

通过本次交流会，10级新生在学习和生活上的疑惑得到初步解决。新生们也基本了解了学校情况，以便以后更好地学习和生活。(通讯员: 魏琦)

经验交流会 (二)

2010年10月27日晚7:00，外国语系2011年专升本经验交流会在外国语系A214室举行。本系2010级专升本师范一班和非师一班共九名同学及2008级专科二班全体同学参加了此次交流会。

交流会在2008级专科二班班长焦学振同学的开场词中开始。随后2010级专升本师范一班孟楠同学，非师一班杨小龙同学分别进行了代表发言，概括性总结出历年专升本考试重点及复习方法。随后，2010级专升本本班九名同学深入到08级同学中进行深入的交流。

交流会气氛融洽而热烈，不但解决了参加2011年专升本考试同学的种种疑惑，而且有助于专科的同学们备战专升本考试。(通讯员: 孙慧)

生活小常识

头部

1、发生头痛、头晕时，可在太阳穴涂上牙膏，因为牙膏含有薄荷脑、丁香油可镇痛；

2、头痛苹果磨成泥状涂在纱布上，贴在头痛处，症状可减轻；

口腔

3、牙齿黄，可以把花生嚼碎后含在嘴里，并刷牙三分钟，很有效；

4、吃了有异味的东西，如大蒜、臭豆腐，吃几颗花生米就好了；

5、若有小面积皮肤损伤或者烧伤、烫伤，抹上少许牙膏，可立即止血止痛；

鼻子

1、洗完脸后，用手指沾些细盐在鼻头两侧轻轻按摩，然后再用清水冲洗，黑头和粉刺就会清除干净，毛细孔也会变小。



◇主办单位：外国语系团总支 学生会 2010年11月（总第4期）

◇联系方式： 0537-3196125 wgyxtzz@163.com

◇顾 问：王 军 徐俊凯

◇执行主编：胡丽娜

◇编委：孙建文 孙慧 郭旭 魏琦 李娅萌 张佳佳 申洋 邓佳 李雪玲 于新如